OKCITEPUMEHTAJIbBHOE UCCJIIEJJOBAHUE ®OPM ITEPEHOCA BOJIb®@PAMA BO
OTOPUIHBIX PACTBOPAX.
A.JO.brrukos, M.H.Cricoes

Pa6ora MOCBSIIIEHA SKCHEPUMEHTAJIBbHOMY  H3YYEHHUIO TEPMOIMHAMUYECKUX
XapaKTepUCTUK (opM IepeHoca BoJib(pama, YTO HEOOXOOUMO JUIsl MOCTOPOEHHUS (PU3MKO-
XUMUYECKAX MOJEIINA MECTOPOKICHUH.

[IpoBeneHo 3KCIepUMEHTAIBHOE UCCIIEI0BAHUE PACTBOPUMOCTH BOJIb(PPAMOBOM KHUCIOTHI
B BOJHBIX pacTBOpax (TOpUCTOro Boaopoia mpu temmneparypax: 25, 50, 150 u 200°C. Cepun
HHM3KOTEMIIEPAaTYPHBIX OnbITOB pd 25 1 50°C MpoBOAWINCH B TOJMIIPONMIEHOBBIX (JIAKOHAX,
MTOMENIICHHBIX B BO3YIIHBIA TepMocTaT. Bo drakonsr momemnianace HaBecka HoWO, 1 pactBop
IJJABUKOBOM KHUCJIOTHI C KOHIIEHTPALUEH OT 10* no 10" momb/kr. Vcranosnennue paBHOBECUSA
OTIPENIeNSIIOCh KUHEeTHYecKo cepuedd m coctaBmwio /0 cyrok. Ilocne 3aBeprieHust ombita
pacTtBopbl (puUIbTpOBATUCH Yepe3 22 MM MeMOpaHHBIH GuiIbTp, B HUX ompenensuiuck pH u
aKTUBHOCTH F ¢ momomibio crexinsinaoro pH-anexTpoaa u hropcenekTHBHOTO 31eKTpoaa “ DinT-
221" ¢ comsHbpIM KitodoM. Ilo axktuBHOCTH (Topui-noHa u pH pactBopa ObuTa paccunTaHa
akTHBHOCTH yactuibl HF(ag).

BricokoTtemmeparypubie cepun tipr 150 u 200°C npoBogMIIMCH B THTAHOBBIX aBTOKJIABAX C
Te(IIOHOBEIMH BKJIafpimaMu. B HuX tiomemanace HaBecka WO3 W pacTBOp IIaBHKOBOM
KHUCJIOThl C KOHUEHTpAaLHEeH 10%-10" momns/kr. OmbiT MPOBOAWJICSA B CYIIMJIBHOM mIKady ¢
aBromMaruyeckoil perymsimuenn temneparypbl 0.1 °C. IIpojoyDKMTENBLHOCTh OIBITA TaKkKe
ONpEENAIOCh KUHETUYECKOW cepued M cocraBuwia [/ cyrok. llocie 3akalku IpOBOAMIIACH
¢unbrpanus u usmepenue pH u pF. Konuentpanuum Bonbppama B pacTBOpax BCEX YETHIPEX
cepuil OIpenesuInCh KOJOPUMETPUYECKUM METOJOM IO OKpacke pOJaHUJAHOTO KOMIUIEKca B
COJISTHOKHUCIION CpeJie.

[Tpu yBenmuuenun xoHuneHtpauuun HF pactBopumocts WOs Bo3pactaer. Beimensercs Tpu
obsactu ¢ mpeobnananueM pasubix Gopm neperoca: HoWO4(ag) (koMriuieke paccMaTpuBaeKTCst
B [6]), HWOsF(ag) n WFe(aq).

[Tockonbky TepMOMHAMUYECKHE CBOMCTBA BOJIb(PAMOBOI KUCIOThI HAJIEKHO HE
W3BECTHBI, PACCYUTAHBI KOHCTAHThI PEaKIUH
HaWO4(a0)+HF(ag) = HWOsF(ag)+H20  pKy (1)
HaWO4(a0)+6HF(aq) = WFs(ag)+4H,0  pKz  (2)
TemneparypHble 3aBUCUMOCTH KOHCTAHT PEAKI[MU MOT'YT ObITh 3KCTPAIOJUPOBAHBI B
00JacTh BHICOKMX TEMIIEPATYP, XapaKTEPHBIX I IPEH3E€HOBroO Mpoliecca U UCIOIb30BaHbI IS

TEPMOJUHAMHUYCCKUX PaCUYCTOB.
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